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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Moederschapsrust – Politiek mandaat – Wetsvoorstel tot wijziging van de gecoördineerde wet 
van 14 juli 1994 
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ADVIES NR. 2.437 
 

 
 
Moederschapsrust – Politiek mandaat – Wetsvoorstel tot wijziging van de gecoördi-
neerde wet van 14 juli 1994 
 
 
Bij brief van 18 oktober 2024 heeft de heer P. De Roover, voorzitter van de Kamer van Volks-
vertegenwoordigers, de Nationale Arbeidsraad om advies gevraagd over een wetsvoorstel tot 
wijziging van de gecoördineerde wet van 14 juli 1994 betreffende de verplichte verzekering 
voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, teneinde tijdens de moederschapsrust de uit-
oefening van bepaalde activiteiten toe te staan, ingediend door mevrouw Nathalie Muylle c.s 
(CD&V) (DOC 56 0177/001). 
 
 
De bespreking van dat dossier werd toevertrouwd aan de commissie Individuele Arbeidsver-
houdingen van de Raad. 
 
 
Op verslag van die commissie heeft de Raad op 17 december 2024 het volgende eenparige 
advies uitgebracht.  
 
 

ADVIES VAN DE NATIONALE ARBEIDSRAAD 

 
 
1 ONDERWERP VAN DE ADVIESAANVRAAG 
 

 
Bij brief van 18 oktober 2024 heeft de heer P. De Roover, voorzitter van de Kamer 
van Volksvertegenwoordigers, de Nationale Arbeidsraad om advies gevraagd over 
een wetsvoorstel tot wijziging van de gecoördineerde wet van 14 juli 1994 betreffende 
de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, teneinde 
tijdens de moederschapsrust de uitoefening van bepaalde activiteiten toe te staan, 
ingediend door mevrouw Nathalie Muylle c.s (CD&V) (DOC 56 0177/001). 
 
 
Dit wetsvoorstel strekt ertoe om het mogelijk te maken dat de uitoefening van be-
paalde lokale politieke activiteiten wordt gecombineerd met een moederschapsuitke-
ring. 
 
 
In de toelichting wordt immers bepaald dat jonge vrouwen die van hun moederschaps-
rust genieten, volgens de vigerende wetgeving, ertoe verplicht worden om hun poli-
tieke activiteiten stop te zetten aangezien het niet mogelijk is om uitkeringen naar 
aanleiding van de moederschapsrust te cumuleren met het uitoefenen van een (lo-
kaal) politiek mandaat. Volgens artikel 115, eerste lid, van de gecoördineerde wet van 
14 juli 1994 betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en 
uitkeringen kunnen de tijdvakken van rust bedoeld in artikel 114 immers enkel als 
dusdanig in aanmerking worden genomen op voorwaarde dat de gerechtigde alle 
werkzaamheid of de gecontroleerde werkloosheid heeft onderbroken.  
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Advies nr. 2.437  2 

Volgens de auteurs van het wetsvoorstel vormt die onverenigbaarheid een hinderpaal 
voor de participatie van vrouwen in het politieke besluitvormingsproces die wegge-
werkt moet worden.  
 
 
Daarom wil het ter advies voorgelegde wetsvoorstel artikel 115 van de gecoördi-
neerde wet van 14 juli 1994 betreffende de verplichte verzekering voor geneeskun-
dige verzorging en uitkeringen, vervangen bij de wet van 25 april 2014, aanvullen met 
een lid, luidende: 
 
 
"Worden echter niet als werkzaamheid in de zin van het eerste lid in aanmerking ge-
nomen en worden aldus als toegelaten activiteiten beschouwd: 
 
 
1°  de uitoefening van een mandaat van gemeenteraadslid; 
 
 
2°  de uitoefening van een mandaat van provincieraadslid; 
 
 
3°  de uitoefening van een mandaat van raadslid van een politiezone; 
 
 
4°  de uitoefening van een mandaat van raadslid van een openbaar centrum voor 

maatschappelijk welzijn; 
 
 
5°  de uitoefening van een niet-uitvoerend mandaat als vertegenwoordiger van de 

gemeente of het OCMW." 
 

 
2 STANDPUNT VAN DE RAAD 
 
 

De Raad heeft kennisgenomen van het wetsvoorstel waarover hij om advies wordt 
gevraagd. 
 
 
Hij constateert dat verschillende instellingen om advies werden gevraagd over dit 
wetsvoorstel en dat de termijn waarbinnen ze hun advies moeten uitbrengen, niet 
identiek is. Zo heeft hij tijdens zijn werkzaamheden akte genomen van het negatieve 
advies dat het beheerscomité van de uitkeringsverzekering voor werknemers op 20 
november 2024 over dit wetsvoorstel heeft uitgebracht. 
 
 
Bij gebrek aan nieuwe elementen, wil de Raad er van zijn kant aan herinneren dat hij 
zich in zijn advies nr. 1.877 van 26 november 2013 reeds heeft kunnen uitspreken 
over twee wetsontwerpen om de moederschapsuitkering te kunnen combineren met 
de uitoefening van een politiek mandaat. Hij wijst erop dat het beheerscomité van de 
uitkeringsverzekering voor werknemers naar dat advies verwijst. 
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Advies nr. 2.437  3 

De Raad preciseert echter dat indien de wetgever de kwestie van de cumulatie van 
een moederschapsuitkering met de uitoefening van een activiteit zou herbekijken, er 
moet worden gekeken naar alle verschillende activiteiten om de samenhang te be-
houden en geen ongelijkheden te creëren. 
 
 

 
*** 
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AVIS N° 2.437 
 
 
 

Séance du mardi 17 décembre 2024 
 
 
 
 
Congé de maternité – Mandat politique – Proposition de loi modifiant la loi coordonnée du 14 
juillet 1994 
 
 
 
 

*** 
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AVIS N° 2.437 
 

 
 
Congé de maternité – Mandat politique – Proposition de loi modifiant la loi coordonnée 
du 14 juillet 1994 
 
 
Par lettre du 18 octobre 2024, Monsieur P. DE ROOVER, Président de la Chambre des re-
présentants, a sollicité l’avis du Conseil national du Travail sur une proposition de loi modifiant 
la loi coordonnée du 14 juillet 1994 relative à l'assurance obligatoire soins de santé et indem-
nités en vue de permettre l'exercice de certaines activités pendant le repos de maternité, dé-
posée par Mme N. MUYLLE et consorts (CD&V) (DOC 56 0177/001). 
 
 
L’examen de ce dossier a été confié à la Commission des relations individuelles du travail du 
Conseil. 
 
 
Sur rapport de cette Commission, le Conseil a émis, le 17 décembre 2024, l’avis unanime 
suivant.  
 
 
 
 

AVIS DU CONSEIL NATIONAL DU TRAVAIL 
 

 
 
1 OBJET DE LA SAISINE 
 
 

Par lettre du 18 octobre 2024, Monsieur P. DE ROOVER, Président de la Chambre 
des représentants, a sollicité l’avis du Conseil national du Travail sur une proposition 
de loi modifiant la loi coordonnée du 14 juillet 1994 relative à l'assurance obligatoire 
soins de santé et indemnités en vue de permettre l'exercice de certaines activités 
pendant le repos de maternité déposée par Mme N. MUYLLE et consorts (CD&V) 
(DOC 56 0177/001).   
 
 
Cette proposition de loi vise à permettre de combiner l’exercice de certaines activités 
politiques locales avec la perception d’indemnités de maternité. 
 
 
Selon les développements de la proposition de loi, « la législation en vigueur contraint 
les jeunes femmes bénéficiant de leur repos de maternité d’interrompre leurs activi-
tés politiques, étant donné qu’il n’est pas possible de combiner les indemnités accor-
dées pour un repos de maternité avec l’exercice d’un mandat politique (local). En 
effet, l’article 115, alinéa 1er, de la loi coordonnée du 14 juillet 1994 relative à l’assu-
rance obligatoire soins de santé et indemnités dispose que "les périodes de repos 
visées à l’article 114 ne peuvent être retenues qu’à la condition que la titulaire ait 
cessé toute activité ou interrompu le chômage contrôlé". » 
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Avis n° 2.437  2 

Selon les auteurs de la proposition de loi, « cette incompatibilité constitue une en-
trave à la participation des femmes à la prise de décision politique qu’il convient de 
supprimer ». 
 
 
C’est la raison pour laquelle la proposition de loi dont saisine vise à compléter l’article 
115 de la loi relative à l’assurance obligatoire soins de santé et indemnités coordon-
née le 14 juillet 1994, remplacé par la loi du 25 avril 2014, par un alinéa rédigé comme 
suit : 

 
 

« Ne sont toutefois pas pris en compte à titre d’activité au sens de l’alinéa premier, 
et sont donc considérés comme des activités autorisées : 
 
 
1°  l’exercice d’un mandat de conseiller communal ; 
 
 
2°  l’exercice d’un mandat de conseiller provincial ; 
 
 
3°  l’exercice d’un mandat de conseiller d’une zone de police ; 
 
 
4°  l’exercice d’un mandat de conseiller d’un centre public d’action sociale ; 
 
 
5°  l’exercice d’un mandat non exécutif en tant que représentant de la commune ou 

du CPAS. » 
 
 
2 POSITION DU CONSEIL 
 

 
Le Conseil a pris connaissance de la proposition de loi qui lui a été soumise pour 
avis. 
 
 
Il constate que l’avis de différentes institutions a été sollicité à l’égard de cette propo-
sition de loi et que le délai qui a été octroyé à celles-ci, en vue de se prononcer, n’est 
pas identique. Il a ainsi pris acte, au cours de ses travaux, de l’avis négatif que le 
Comité de gestion de l'assurance indemnités des travailleurs salariés a émis, le 20 
novembre 2024, à l’égard de cette proposition de loi. 
 
 
En l’absence de nouveaux éléments, le Conseil souhaite pour sa part rappeler qu’il 
a déjà eu l’occasion de se prononcer dans son avis n° 1.877 du 26 novembre 2013 
en ce qui concerne deux propositions de loi qui visaient à permettre le cumul des 
indemnités de maternité avec l’exercice d’un mandat politique. Il relève que le Comité 
de gestion de l'assurance indemnités des travailleurs salariés se réfère à cet avis. 
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Avis n° 2.437  3 

Le Conseil précise cependant que si le législateur devait réexaminer la question du 
cumul des indemnités de maternité avec l’exercice d’une activité, il y aurait lieu de 
prendre en considération l’ensemble des différentes activités afin de maintenir une 
cohérence et de ne pas créer des inégalités. 

 
 

 
*** 
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